



Основана
3 сентября
1986 г.

СЕВЕРНЫЙ КРАЙ

№ 16 (1946)
28 апреля 2023 г.

ПЯТНИЦА

Районная общественно-политическая еженедельная газета



Юные красноселькупские самбисты Стёпина Василина, Садриев Ярослав, Сюрюномаа Найыр и Шелест Юрий стали победителями открытого турнира среди юношей и девушек в городе Солнечногорск Московской области.

Поздравляем ребят и их тренера Максима Воротникова с отличным результатом и желаем дальнейших спортивных успехов.

Губернатор ЯНАО АРТЮХОВ встретился с президентом России ПУТИНЫМ

Губернатор выступил с докладом перед президентом 25 апреля. Отвечая на вопрос о Северном широтном ходе, глава региона отметил, что следующая задача — выход в порт Сабетта. Так как все будущие крупные проекты будут в шельфовой зоне, а рядом инфраструктура нет. Всего 170 километров рельсов — и у России появится еще один арктический порт с подведенной железной дорогой: в Сабетте. Ямал работает над этим проектом, чтобы при появлении необходимых условий его реализовать.

При этом в начале встречи Дмитрий Артюхов рассказал о теме, которую назвал главной для всех органов власти: поддержке семей военнослужащих. В округе запустили бесплатные поездки в оздоровительные лагеря для детей уча-

стников специальной военной операции, бесплатные лекарства — целый набор мер поддержки.

«С 2022 года появился новый подшефный муниципалитет у Ямала — это Волноваха, Волновахский район... Главная наша задача была — сдать до 1 сентября, чтобы звонок прозвучал в школах. 49 объектов мы взяли в работу, половину уже выполнили. Самое главное — это образование, детские сады, школы и больничные городки. Фотографии говорят за себя: жизнь возвращается в этот район», — подчеркнул руководитель Ямала.

Среди других тем, озвученных на встрече, — строительство 25 школ на Ямале, которое ведется по поручению губернатора. В прошлом году уже реализована его задача построить 22 детских сада. Также



Дмитрий Артюхов рассказал о будущем международной станции «Снежинка», которая появится на Полярном Урале. Глава Ямала поблагодарил Владимира Путина за поддержку празднования 50-летия Нового Уренгоя.

По словам Артюхова после доклада, на Ямале чувствуют доверие президента, стараются его оправдать и уверенно смотрят в завтрашний день, что влияет в том числе на рождаемость: растет число детей и многодетных семей.

«Благодарен главе государства за поддержку важных для северян проектов: совместно с федеральными коллегами работаем над изменениями законодательства по начислению северных надбавок федеральным служащим с первого дня, меняем подходы к сохранению популяции сиговых на Ямале. Сложности последнего года не прошли мимо нас, но мы ничего не свернули. Все ключевые проекты будут реализованы. Ямал не подведет», — прокомментировал итоги встречи губернатор Ямала в соцсетях.

ЛЕКЦИЯ ОТ ГУБЕРНАТОРА НА ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОМ МАРАФОНЕ

Губернатор ЯНАО Дмитрий АРТЮХОВ на днях собрал на Ямбургском месторождении лучших участников всероссийского конкурса «Большая перемена», лидеров молодежных сообществ региона, которым рассказал о роли в становлении «Газпрома» и судьбе Ямала государственного деятеля Виктора ЧЕРНОМЫРДИНА. Лекцию 26 апреля показали на федеральном просветительском марафоне «Знание. Первые», присоединиться к просмотру мог каждый желающий онлайн.

Так, во многом благодаря Черномырдину Ямал стал регионом стабильности и перспектив. Когда госдеятель был во главе «Газпрома», в ЯНАО начали активно развиваться многие крупные промыслы.

Ранее именем Виктора Черномырдина, в память о его заслугах перед округом, назвали аэропорт в городе газовиков — в Надыме.

Добавим, Дмитрий Артюхов стал лектором всероссийского марафона в четвертый раз. Так, в 2021 году он собрал талантливых ребят на ледоколе «Андрей Вилькицкий», где рассказал о развитии Арктики и Ямала в частности. В апреле прошлого года молодежь с губернатором побывала на заводе «Ямал СПГ», а уже в сентябре глава автономного округа встретился со школьниками онлайн — тогда юные северяне узнали о жизни выдающегося ямальца Владислава Стрижова.

ВОДОЕМЫ ПОПОЛНЯТ 14 МЛН МЕСТНЫХ МОЛОДЫХ МУКСУНОВ И ЩЕКУРОВ

Собский рыболовный завод в этом году выпустит в ямальские водоемы 14 млн подращенных щекуров (чиров) и муксунов. Вся молодежь была получена из икры собственного маточного стада.

«Выращивание молоди муксуна и чира идет в соответствии с планом и с соблюдением всех технологических параметров. Личинки чира уже перешли на активное внешнее питание — корм аналогичен тому, который они потребляли бы в естественных условиях. Икра муксуна находится в инкубационных аппаратах под тщательным наблюдением, уже начали появляться на свет мальки», — прокомментировал разведение ценной рыбы главный рыбовод Собского рыболовного завода Сергей ГЛУХОВ.

Малыши рыб питаются каждый час рачками артемии, далее в их меню добавят и качественный сухой корм. Когда «живое серебро» подрастет до нужных размеров, его начнут выпускать на волю — процесс традиционно стартует в июне.

Власти Ямала большое внимание уделяют восстановлению популяции сиговых рыб в округе. С 2016 года воспроизводством ценных видов на территории арктического региона занимается Собский рыболовный завод. За семь лет деятельность предприятия дала значительные плоды. Так, специалисты подрасти-

ли и отправили в самостоятельную жизнь больше 110 млн муксунов и щекуров.

К сожалению, не дремлют и браконьеры: недавно силовики поймали двоих злоумышленников, которые добыли девять тысяч редких хвостов.

ДЕМОБИЛИЗОВАННЫМ ЯМАЛЬЦАМ ПОМОГУТ С ПРОФОРИЕНТАЦИЕЙ И ТРУДОУСТРОЙСТВОМ

На Ямале бойцам спецоперации, вернувшимся домой, помогут адаптироваться к мирной жизни, с профориентацией и поиском работы. Об этом рассказали в пресс-службе губернатора ЯНАО.

Глава регионального штаба Комитета семей воинов Отечества Любовь ТАСКАЕВА сообщила, что специалисты промониторят ямальский рынок труда, чтобы знать, на какие курсы профориентации предлагать пойти мужчинам.

Также руководитель окружного отделения Комитета рассказала, что за три месяца штаб получил 528 обращений от семей бойцов, почти все на данный момент обработаны.

«Каждое обращение мы принимаем и ведем до итогового результата. Понимаем, что не все решается так быстро, как нам хотелось бы. Ряд обращений с вопросами федерального уровня переданы лично представителю Министерства обороны. Ждем результат», — добавила Любовь Таскаева.

Новая лечебница для усатых

Сегодня в ЯНАО по поручению губернатора Ямала Дмитрия АРТЮХОВА по всему округу возводятся современные ветлечебницы.

В Красноселькупе такой объект уже готов на 70%. По заказу ГКУ ДКСИИ ЯНАО строительством занимается генеральный подрядчик ООО «Тиган-М» – тюменская фирма, специализирующаяся на быстровозводимых зданиях, положительно зарекомендовавшая себя на стройплощадках, в том числе и окружных.

– Строим из блок-модулей и блок-контейнеров, которые на 90% изготавливаем на собственном производстве, – рассказывает инженерно-технический специалист, начальник участка Андрей ЧЕРЕШКОВ, – наши объекты отличаются высокотехнологичностью и комфортностью, прекрасно



вписываются в современную архитектуру любого населённого пункта. После окончания стройки подключим здание к инженерным сетям. Планируем сдать объект к концу лета или началу осени, сейчас ждём, когда уйдут грунтовые воды, затем по воде завезём необходимые материалы и займёмся благоустройством прилегающей территории: укладкой плит ПНД, установкой ограждения

и так далее. Кстати, здесь будет обустроена стоянка для автомобилей на 4 места.

В здании на площади 120 квадратных метров расположатся 10 помещений: служебные, складские, операционная, комната для приёма и диагностики животных, ветаптека, мини-лаборатория.

Главный вход в ветеринарный пункт оборудуют пандусом для маломобильных групп

населения. По словам жителей райцентра, такой объект станет не только украшением Красноселькупа, но и функциональным пунктом для качественного оказания помощи животным. А приятным моментом стало расположение нового пункта на месте бывшего здания, куда можно добраться быстро и без проблем.

**Наталья МАТЯШ.
Фото Юрия МАТЯША.**

Дорога – только по воздуху

В Красноселькупский район пришло тепло. Наш северный край постепенно просыпается, отряхнувшись от снега, и двигается в сторону лета. Для тех, кто никогда не бывал здесь, необычно, что весны как таковой с шумными ручьями и цветением природы, на арктических широтах нет. За зимой почти сразу же наступает лето. А это значит, что наступило межсезонье. Время закрывать зимники. Такое решение принято из-за наступления плюсовых температур, таяния снега и ледовых переуправ.

Дорожники сообщили о скором завершении сезона. Директор ООО «Автодор» Гурген МЕЛКОНЯН проинформировал, что в эти дни останавливается автомобильное движение по региональной зимней трассе «Коротчаево – Красноселькуп». Пока сезонная дорога действует в штатном режиме, проезд открыт даже для легковых. Подрядчик говорит, что давно такого не помнит, чтобы погода позволяла столь длительное время пользоваться зимником. Ещё пару дней по снежному марш-

руту будут совершены крайние рейсы и наша «дорога жизни» скоро закроется до следующего сезона.

В этом году на всех зимних автомобильных трассах регионального значения, помимо запрещающих знаков, примут дополнительные меры для предупреждения автолюбителей от выезда на закрытые зимники.

В полночь 1 мая будет запрещен проезд также на муниципальных участках от Тольки до Южного Харампура и до Ратты. А в данный момент эти направления ещё действуют для полноприводного транспорта.



С завершением сезона на зимних дорогах будут демонтированы сигнальные вехи, дорожные знаки. Подрядчик ООО «Толькинское дорожно-строительное предприятие» призывает водителей не выезжать на закрытые зимники. Трассы небезопасны для движения автомобилей, ледовые переправы могут не выдержать веса техники.

После закрытия зимников до открытия навигации дорога – только по воздуху.

Надежда ЛУШКИНА.

ООО «АВТОДОР» ИНФОРМИРУЕТ, ЧТО С 00-00 ЧАСОВ 1 МАЯ 2023 г. БУДЕТ ЗАКРЫТО ДВИЖЕНИЕ ДЛЯ ВСЕХ ВИДОВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ ПО АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГЕ «КОРОТЧАЕВО-КРАНОСЕЛЬКУП» С МОСТОВЫМ ПЕРЕХОДОМ ЧЕРЕЗ Р. ПУР, В ТОМ ЧИСЛЕ ЗИМНИК.

АЛЕКСЕЙ И ЕГО КОМАНДА

Среди всех мужественных профессий, о которых мальчишки грезят в своих мечтах, профессия пожарного занимает почётное место. Бесстрашие, товарищеская помощь и взаимовыручка – всё это про людей, которые всегда начеку, всегда на линии огня. 30 апреля герои наших будней отмечают свой профессиональный праздник. О четвертом карауле пожарной части по охране села Толька, о тех, кто сегодня несёт вахту, мы поговорим с одним из опытных бойцов Алексеем АФАНАЩЕНКО. Сам он начинал карьеру с рядового пожарного и дослужился до начальника караула, четверть века в профессии. Годы борьбы с огнем не только закалили характер, но и сделали более осторожным. Сегодня неоправданный риск он не считает правильным и ребят своих учит анализировать каждую ситуацию.

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

В середине девяностых в небольшом селе возможности выбора на рынке труда были ограничены. И вот однажды жизнь сложилась так, что едва вернувшись из армии парню привычное плотницкое ремесло пришлось сменить на работу пожарного. А с годами Алексей Васильевич понял, что случайность закономерна. В этой сфере он состоялся как профессионал. Спустя пять лет его назначили командиром отделения. Правда, «примерил» на себя ответственную должность гораздо раньше: Афанашенко в отпускной период неоднократно оставлял за командира отделения, а потом и за начкара. Уже тогда проявились в нём лучшие качества лидера. Сегодня Алексей Васильевич руководит четвертым караулом, куда входят семь человек с учетом двух водителей спецмашин и восьмой диспетчер.

Свои первые вызовы Алексей Афанашенко уже в деталях не расскажет. Зато помнит, что в те годы горело очень много хозпостроек. Тогда нежилые строения вспыхивали постоянно. Как-то летом в Сейсме при сильном ветре загорелись сараи, баня и огонь запросто мог перекинуться на дом, распространиться дальше по улице или мог произойти мощный взрыв

газовых баллонов внутри полыхающих помещений, но боевой расчёт Тольки остановил безжалостную стихию, не допустив серьёзных последствий.

Риск в работе у пожарных сохраняется в любое время года. Если зимой суровые условия тушения, то летом огромная угроза распространения огня. Поэтому у экстренной службы легких сезонов не бывает. Раньше пожары чаще случались именно в зимний период. За 25 лет службы в пожарной охране Алексею Васильевичу и его коллегам много жилья удалось отстоять. В его практике бывали случаи, когда выезжали и работали в минус пятьдесят три: огнеборцы в экстремальных условиях выполняли свои задачи.

- С одним пожаром справились, а с утра пораньше опять вызов. Горел дом. Тогда и руки, и ноги, и лицо обморозил. Противогазы одевали, чтобы внутрь здания зайти, оценить обстановку. К счастью, всё обошлось, – вспоминает собеседник.

Подобных историй в трудовой биографии начкара Афанашенко немало. На улицах Светлогорская, Вернадского четвертый караул отважно тушил пожары. Вместе с тем иногда с момента возгорания слишком поздно поступает сигнал на



пульт пожарной охраны. Приезжают, когда спасать нечего и некого. Происходит это крайне редко, но такие моменты для толькинских пожарных очень тяжелы. Для предупреждения трагедий сотрудники пожарной части проводят большую профилактическую и разъяснительную работу с населением, которая на сегодняшний день имеет свои результаты. К вопросам пожарной безопасности жители стали относиться куда более внимательно, чем несколько лет назад.

- Интересная работа, помимо учений и тренировок изучаем теорию, совершенствуем навыки боевого развертывания рукавов, занимаемся физподготовкой. Надо быть всегда в полной боевой готовности. Никогда не знаешь, что будет дальше. Приходишь на смену, сутки находишься в режиме ожидания: порой не раз выезжаем на вызовы, а бывает, что происшествий и вовсе нет. Значит, в селе всё спокойно, – делится начальник караула.

ПООДИНОЧКЕ НЕ РАБОТАЮТ

О чём думают огнеборцы, когда идут в полыхающее здание? Конечно же, о том, чтобы спасти, вывести людей, если они там есть. Начкар выбирает правильное решающее направление, куда подать ствол «первой помощи», чтобы также минимизировать ущерб имуществу. В первые годы часто Алексей рисковал собой и уже когда заканчивали пожарные работы, думал: надо было поосторожнее быть.

- На выезде начальник караула – руководитель тушения пожара, должен организовать работу. На пожаре все равны. Просто на меня сверху возложена ответственность за коллег, контроль подвоза воды, усиление, – объясняет Алексей Васильевич. – С 2011 года я на этой должности. С первым составом очень быстро спра-



ботались. Взаимодействовали четко, трудились организованно и отдыхали весело. Был молод и полон энтузиазма, трудностей не замечал. С сегодняшним четвертым караулом тоже никаких проблем. Коллектив разновозрастный, бойцы с опытом, надежные, но энергии ещё достаточно много. Руководить особо ими не приходится. Каждый при деле, знает свои обязанности. У пожарных в карауле есть негласное правило: звеном зашли в огонь – звеном вышли. Я всегда иду первым. Если вижу, что-то идёт не по заданному плану, вывожу всё звено из задмлённой территории. Поодиночке мы не работаем. После каждого пожара у нас разбор: анализируем и делаем выводы, учитывая недостатки, чтобы в следующий раз не повторять, отмечаем положительные моменты.

Ещё одна важная функция нацкара – сплотить коллектив. Не зря же говорят, что караул должен быть как семья, тогда и работать можно слаженно. Вот я и стараюсь организовать ребят не только на дежурстве, но и вне рабочей смены, когда можем поговорить не только о службе: узнать о личных проблемах, поддержать товарища. Бывает вместе собираемся на праздники, выезжаем на природу, с некоторыми приобретаем к ЗОЖ на спортплощадках. Хотя и в рабочее время нас спорт объединяет, моему караулу нравится играть в дартс и здоровое увлечение полностью поддерживаю. Сам люблю спортивные игры. В профессиональных состязаниях тоже стараемся участвовать. Пожарный из моего караула выступал на конкурсе профмастерства и ему удалось войти в призовую тройку.

Ради спасения Афанашенко и его команда днём и ночью готовы вступить в опасную схватку с огнем. Вместе плечом к плечу делают одно дело. Особенно сложно тушить большие двухэтажки – так называемые «туры». Там промедление смерти подобно. Но и такое жильё получалось иногда отстоять. При тушении хозяйственных построек нацкар считает важным сберечь своих ребят, не позволяет бросаться в самое пекло. Да, выкладываются парни по полной, делают всё от них зависящее, свою работу считают нужной для общества, а себя героями не считают. Они выбрали миссию – помочь и спасти, и достойно её выполняют.

Надежда ЛУШКИНА.
Фото из личного архива
Алексея АФАНАЩЕНКО.

ЧТОБЫ ПОМНИТЬ СВОИХ ГЕРОЕВ

- А это мой прадедуска Иннокентий, – мальчуган старательно примеряет на деревянную заготовку портрет красноармейца, – он воевал во время Великой Отечественной войны, но я родился, когда его уже не стало.

- А меня зовут Руслан Дышкант, – ко мне подходит крепкий паренёк, – я делаю портрет Василия Ефимовича Тупкина, – это не мой прадедуска, но меня попросила моя учительница сделать для «Бессмертного полка» транспарант.

Ребята под руководством педагогов и сотрудников центра семейного чтения «ТЕМА» собирают портреты защитников Отечества, которые удобно нести в руках. Эти транспаранты будут стоять в домах, дожидаясь часа, когда наш российский народ вновь выйдет огромной живой рекой на улицу, чтобы почтить в своих сердцах родных и близких, показать хороший пример подрастающему поколению. Память будет жить вечно, чтобы внуки и правнуки знали, кто боролся с фашизмом.

- Такое доброе дело было инициировано местным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в рамках Всероссийского марафона «Наша Победа», – рассказывает исполнительный секретарь Красноселькупского местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Оксана МЕЛЬНИК, – в акции приняли участие ребята средней школы, а материал нам помогли заготовить наши давние друзья – мастера районного дома ремёсел. Оформить фотографии помогли сотрудники редакции газеты «Северный край». Считаю, что такие мероприятия необходимы для воспитания патриотизма и мужества у детей, а взрослым дают возможность ещё раз вспомнить героическое прошлое своих родных.



ВЕСНА ПОБЕДНАЯ ИДЁТ!



На Ямале стартовала благотворительная акция «Красная гвоздика», которая продлится до 22 июня. Она проходит в шестой раз в преддверии Дня Победы и её основная цель – сбор средств на оказание медицинской помощи участникам и ветеранам боевых действий округа и страны.

В Красноселькупе волонтеры Победы уже начали свою деятельность, которая заключается в сборе пожертвований за значок с символом Победы. Старт акции в Красноселькупском районе дал глава района Юрий ФИШЕР, первым внесший вклад в благородную миссию и выразивший надежду, что наши земляки не останутся равнодушными в этом добродетельном деле.

Пожертвования можно будет оставить в опечатанном боксе или сделать перевод по специальному QR-коду. В благодарность участники акции получают значок в форме красной гвоздики – символа Победы. На собранные деньги для ветеранов закупят слуховые аппараты, кресла-коляски, необходимые лекарства, а также обеспечат лечением и протезами. Сбран-

ные средства будут направлены в благотворительный фонд «Память поколений».

Ещё одно мероприятие станет данью благодарности и гордости всех, кто принимает символ великого праздника – Георгиевскую ленточку – из рук волонтеров. Стартовала ежегодная акция «Георгиевская ленточка» – как напоминание о вечной памяти, связи поколений и воинской славы. Волонтеры не только помогут закрепить олицетворение Победы, но и расскажут о том, что этот символ значит. В этом году смысл у него особый – черно-оранжевая лента стала символом СВО.

Сегодняшний символ Победы и отваги наших защитников Отечества со времён Екатерины Великой украшал высший военный орден – Георгиевский крест, орден святого великомученика Георгия Победоносца. В годы Великой Отечественной войны Георгиевской лентой обтянули колодку одного из самых почётных орденов «За победу над Германией».

Наталья МАТЯШ.
Фото Юрия МАТЯША.

ВРЕМЯ УКРЕПЛЯТЬ ТЫЛ

Сегодня много тех, кто душой болеет за правое дело и поддерживает наших военнослужащих, защищающих Донбасс и отстаивающих интересы Родины. Люди по всей стране консолидируются для помощи российской армии.

Красноселькупский район не остался в стороне. Власть, бизнес и все неравнодушные жители объединяются, создавая надежный тыл тем, кто сегодня на передовой служит Отечеству.



Среди действующих в Красноселькупском районе общественных сил – фонд «Авангард», который был создан по инициативе главы и Администрации района в целях объединения усилий и помощи в рациональном распределении сил и средств. Сразу же идею централизованных сборов поддержали предприниматели района и общественный Совет.

Все поступившие в фонд пожертвования распределяются и тратятся исключительно при участии членов семей военнослужащих и общественности, которая принимает заявки и формирует список потребностей участников СВО. Фонд же занимается приобретением и доставкой гуппомочи на Донбасс. Главное – своевременно дообеспечить бойцов всем необходимым. Дальше запускается механизм решения поставленной задачи. Не буду раскрывать всех тонкостей, скажу только, что для этого фонд и его партнёры работают в ежедневном режиме, считая своим гражданским долгом помочь нашим воинам, насколько это возможно.

Чувствуют ли поддержку солдаты и почему надо помогать участникам СВО, рассказал представитель фонда «Авангард» Артём ПАНОВ. Его

команда в марте совершила гуманитарную поездку в приграничную зону, а буквально на днях добровольцы планируют сделать второй рейс помощи бойцам. Если честно, то говорить о вкладе в СВО, тем более о личном участии, он совсем не хотел, аргументируя свою позицию тем, что добрые дела не афишируются. Но о том, что сделано много полезного, уверена, молчать не стоит, возможно, этот пример ещё кому-то откроет сердце и изменит взгляд на поддержку специальной военной операции, а значит, делает нас и нашу армию сильнее.

В ООО «Авангард» отрыт счет для перечисления добровольных пожертвований для нужд участников СВО и их семей два месяца назад. Но даже за столь короткое время удалось оказать значимую помощь адресатам. Пополнение фонда началось, как только он был создан. Одними из первых откликнулся глава Красноселькупского района и руководитель фирмы-организатора площадки для сбора средств. Присоединились к благотворительности и предприниматели, и неравнодушные односельчане. Финансовые вливания и расходы – всё абсолютно прозрачно, отчетность ведётся, а налоговое бремя и «живую» работу по закупке, транспортировке

груза в зону СВО на себя взял «Авангард».

Рассказывая о проделанной работе, Артём Сергеевич акцентировал внимание на оперативном решении вопросов.

– Поступила большая заявка от наших мобилизованных, мы её быстро отработали: на передовой нужны были прицелы ночного видения, тепловизоры, – сообщил он. – Запросы выполнены. Всё доставили нашим бойцам. Буквально две недели назад вернулся с Донбасса. В ближайшие дни вновь выезжаем к ребятам и всё передадим им лично в руки. В планах совершать такие поездки ежемесячно. Езжу не один, с собой беру два-три сотрудника из числа молодежи, для которых такие рейсы являются важным опытом.

В Донецкой народной республике почти повсеместно идут боевые действия. Бывали и при нас прилеты. Но в такие моменты о страхе не думаешь, ведь тем, кто там постоянно находится, гораздо труднее. Мы выполнили свою миссию и вернулись обратно, а они живут, работают под грохот снарядов и свист пуль. Если не на поле боя, то хотя бы помочь, обеспечить надёжный тыл может каждый из нас. И неравнодушных по всей стране очень много. Со мной назад из Донбасса возвращалась девушка, которая раз в две недели в горячей точке бывает и в

этот раз трое с половиной суток ехала за рулем, чтобы машину в зону СВО отогнать.

Именно вот в таких действиях патриотизм и проявляется. Военнослужащие ждут и всегда рады видеть волонтеров, которые, приезжая в зону СВО, поддерживают их также добрыми словами: «Вы не переживайте, мы с вами столько, сколько будет нужно». А они говорят, что чувствуют это, что где-то за их спинами люди встали в крепкую стену.

Критиковать всегда проще, а понять ситуацию и самому что-то сделать почему-то порой сложнее. Однако активисты, вызвавшиеся по зову души помогать красноселькупским мобилизованным и добровольцам, не считают нужным эту тему муссировать. Они решили – лучше тратить время на дела. Сначала закупили оборудование, теперь – два УАЗа, один из которых приобретен ООО «Авангард»: автомобили подержанные, но в хорошем техническом состоянии. В этом убедился глава района, лично осмотрев технику перед ее отправкой. Отечественные внедорожники обязательно станут надёжными помощниками землякам в СВО. Также Юрий ФИШЕР передал бойцам квадрокоптер из своего арсенала: «Такая техника ребятам на передовой нужнее», – поделился он в своих соцсетях.

Одежда, амуниция, питание – с этим у наших парней всё в порядке. Не хватает спецсредств, без которых можно было бы обойтись, но с ними безопасно.

– Помогая российскому солдату, мы проявляем свою солидарность, передаем весточку из родного дома. Настрой у наших парней боевой. Большинство вместе служат. На днях собрали ещё одного добровольца из





Мариуполь.
Март 2023 года.
«Азовсталь» из окна
машины волонтеров.

райцентра на СВО. Съездив туда один раз, увидев реальную картину, я понял, что буду ездить туда и помогать, пока это всё не закончится, – уточнил активист.

Первая поездка была очень эмоциональной, волонтеры «Авангарда» были в шоке от увиденного и услышанного от жителей ДНР о нечеловеческих, жестоких методах ведения боевых действий ВСУ.

- А когда уезжаешь за триста километров от Донецка, там люди находятся совершенно в другом измерении и для них ситуация на Донбассе сродни военному фильму, а в это время наши солдаты храбро воюют и погибают за то, чтобы мы здесь смогли спокойно жить, мечтать и воплощать планы, – заключил собеседник.

Можно долго рассуждать о глобальности происходящего, но ведь мы хотим, чтобы всё это быстрее завершилось для нас, для нашей страны. И наша задача сегодня – не разобщаться, а объединиться. Родина у нас одна и её нужно защищать вместе! Лишь сообща можем приблизить Победу!

Надежда ЛУШКИНА.

УВАЖАЕМЫЕ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ!

В ООО «АВАНГАРД» открыт счет для перечисления добровольных пожертвований, направленных на поддержку участников специальной военной операции Красноселькупского района и их семей.



Перевод можно осуществить через любое приложение Банка по реквизитам, либо через QR-код.

ООО "АВАНГАРД"	
ИНН	7204162771
КПП	891101001, 720401001
ОГРН/ОГРНИП	1107232042928
Счёт	40702810767100048779
БИК	047102651
Наименование Банка	ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8647 ПАО СБЕРБАНК
К/С	30101810800000000651
Назначение платежа	Добровольное пожертвование

**QR-КОД ДЛЯ ОПЛАТЫ ЧЕРЕЗ
ПРИЛОЖЕНИЕ БАНКА**

Все интересующие вас вопросы вы можете задать по телефону: 8 (34932) 2-14-07.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

С 24 по 28 апреля в центре патриотического воспитания «Авангард» города Ноябрьск проходят военно-полевые сборы «Авангард-Ямал». Команду Красноселькупского района представляют пять обучающихся 10 класса Толькинской средней школы-интерната. В программу сборов входят занятия по тактической, огневой, строевой, медицинской, физической, парашютной подготовке. Ребята проживают в казарменных условиях, максимально приближенных к армейским.

☆☆☆

Поисковый отряд им. Л. Ф. Речкиной отправился на «Вахту памяти 2023. Бельский плацдарм» в Тверскую область. В начале поисковики посетили Ржевский мемориал советскому солдату, который установлен на месте Ржевско-Вяземской операции 1942-1943 гг. 21 апреля была официально открыта межрегиональная «Вахта памяти 2023» – небольшой митинг, минута молчания, напутственные слова. Дан старт полевым работам и отряд выдвигается на поиск.

«Ну что, первые вестки с полей! – вышел на связь в аккаунте поискового отряда «Поиск» его руководитель Артур АМБАРЦУМЯН. – У нас всё хорошо, часть отря-



да находится на обучении в школе молодого поисковика, там они проходят и изучают технику безопасности, историю боёв в месте проведения экспедиции и многое другое. Ну а другая часть отряда выходит в поиск, сейчас находимся на колхозном поле. В прошлом году на этом месте были подняты 2 бойца, пожелайте нам удачи!»

☆☆☆

На этой неделе (25-26 апреля) Красноселькупский район посетил атаман Обско-Полярного одельского казачьего общества Вячеслав СТЫШНОВ. В ходе поездки он встретился с главой района Юрием ФИШЕРОМ, в штабе Красноселькупского казачьего общества провел сход с казаками, озвучил план работы и дальнейшие перспективы развития, вручил награды.

Также атаман в храме отслужил молебен ямальскому святому Василию Мангазейскому, в школе «Радуга» состоялась встреча с казачьим кадетским классом – был проведен классный час по теме патриотизма и любви к своей Родине.



30 апреля – День пожарной охраны

**Уважаемые ветераны и сотрудники
пожарной охраны Ямала!
Поздравляю вас с 374-ой годовщиной со
дня образования пожарной охраны России
и с профессиональным праздником!**

Вы ежедневно стоите на страже жизни и здоровья северян, безопасности наших социальных и промышленных объектов, хрупкой природы. Сотрудники пожарной охраны быстро и профессионально реагируют на чрезвычайные ситуации, используя в работе современные технологии.

Особенно важно для нас, чтобы условия вашей работы были на самом высшем уровне. Делаем для этого все возможное: возводим новые здания, оборудуем их техникой и новейшей аппаратурой. К 2035 году на Ямале будет построено 33 помещения для нужд пожарно-спасательной службы.

Специалисты отрасли показали хорошую подготовку во время проведения масштабных учений «Безопасная Арктика-2023», которые прошли в округе в начале этого месяца. Уверен, ваши достижения, опыт и профессионализм, как и прежде, будут обеспечивать безопасность и благополучие северян, сохранять природные ресурсы Арктики.

От всей души желаю всем вам здоровья, успехов и благополучия!

**Д. А. АРТЮХОВ, губернатор
Ямало-Ненецкого автономного округа.**



**Уважаемые работники и ветераны
пожарной охраны!
Поздравляю вас с профессиональным
праздником!**

Профессионализм огнеборцев – залог нашей безопасности и спокойствия. На вас возложены ответственные задачи по профилактике пожаров, спасению людей и имущества при возгораниях, проведению аварийно-спасательных работ.

Благодарю ветеранов и специалистов ведомства за верность долгу, добросовестный труд, готовность помогать, рискуя собственной жизнью. От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в почётной службе.

**Ю. В. ФИШЕР,
глава Красноселькупского района.**



**Уважаемые работники и ветераны
пожарной охраны Ямала!
Поздравляю вас с профессиональным
праздником!**

Ваша служба – пример преданности благородному делу, мужества и героизма. Вы в любую минуту готовы прийти на помощь, рискуете собой, чтобы помочь пострадавшим. Экстремальные условия требуют от вас самоконтроля, спокойствия и умения быстро принимать верные решения. Несомненно, каждый из вас достоин внимания и уважения ямальцев. Ваш профессионализм, самоотверженность и верность долгу – залог безопасности региона и его жителей.

Искренняя благодарность ветеранам пожарной охраны, которые внесли существенный вклад в становление службы. Вы бережно храните традиции своей благородной профессии, щедро делитесь знаниями и бесценным опытом с молодым поколением.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и удачи!

**С. М. ЯМКИН, председатель Законодательного
Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа.**

**Дорогие земляки!
Поздравляю вас
с праздником
Весны и Труда!**



Этот весенний день дает нам новые силы и светлые надежды, объединяет в стремлении добросовестно трудиться и менять жизнь к лучшему.

Уверен, труд, ответственность и усердие, на которых держится наш любимый Ямал, сделают его еще более процветающим и успешным! Впереди много важных дел, и вместе мы обязательно справимся!

Дорогие северяне! Пусть этот праздник принесет нам новые возможности, удача сопутствует всем начинаниям. Желаю всем вам крепкого здоровья, успехов и всего самого доброго!

**Д. А. АРТЮХОВ,
губернатор Ямало-Ненецкого
автономного округа.**



**Дорогие земляки!
Поздравляю вас с праздником
Весны и Труда!**

Первомай не утратил своей актуальности за десятки лет. По сей день этот праздник объединяет поколения трудящихся, всех, кто своими усилиями создает завтрашний день, благополучие своей семьи и процветание родной страны.

Важно и впредь сохранять и преумножать добрые традиции, воспитывая в наших детях уважение к труду, чувство долга и ответственности.

В этот день особые слова благодарности адресую ветеранам, а также всем, кто добросовестно трудился на благо нашего района и ушёл на заслуженный отдых. От всей души желаю крепкого здоровья, мирного неба и отличного весеннего настроения!

**Ю. В. ФИШЕР,
глава Красноселькупского района.**



**Дорогие ямальцы!
Поздравляю вас с праздником
Весны и Труда!**

Сила России в успехе и честном отношении к делу каждого ее жителя. В условиях новых вызовов крайне важно консолидировать усилия для достижения национальных целей и дальнейшего развития страны.

Ямал всегда славился ответственными, уникальными специалистами. Сегодня современники продолжают славные традиции первопроходцев, вкладывая душу в любимое дело и процветание арктического региона.

Дорогие земляки! Благодаря вашей энергии, старанию и усердию автономный округ с каждым годом становится все более привлекательным и комфортным для жизни.

В день величия трудовых подвигов, сплочённости и единения всех людей желаю вам новых свершений, мира и согласия!

**С. М. ЯМКИН, председатель Законодательного
Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа.**



Понедельник



06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 «Подкаст. Лаб». «20 лет спустя» (16+)
06.40 X/ф «Полосатый рейс» (12+)
08.15 X/ф «Весна на Заречной улице» (12+)
10.15, 12.15 X/ф «Царевич Алексей» (12+)
12.35 X/ф «Царская охота» (16+)
14.40 X/ф «Бедный, бедный Павел» (12+)
16.40 Юбилейный концерт Филиппа Киркорова в Кремле «Золотые хиты» (12+)
19.15 X/ф «Иван Васильевич меняет профессию» (0+)
21.00 «Время»
21.35 Т/с «По законам военного времени» (12+)
22.35 X/ф «Нефутбол» (12+)
00.15 «На футболе с Денисом Казанским» (18+)
00.45 «Подкаст. Лаб». «АстроУмные» (16+)

РОССИЯ 1

05.35 Т/с «Любовь с испытательным сроком» (12+)
09.20 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному». Телеигра
11.00 «Вести»
11.45 X/ф «Бриллиантовая рука» (0+)
13.45 Концерт Владимира Винокура «Юбилей в кругу друзей» (16+)
17.00 «Вести»
18.00 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
20.00 «Вести»
21.05 «Местное время. Вести-Ямал»
21.20 Т/с «Вы мне подходите» (12+)
01.00 X/ф «Мои дороги» (12+)



05.25 Т/с «Пляж» (16+)
07.00 «Тайны любви». «Позднее счастье Бориса Галкина» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 X/ф «Отставник» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.20 X/ф «Отставник» (16+)
10.30 X/ф «Отставник-2» (16+)
12.30 X/ф «Отставник-3» (16+)
14.35 X/ф «Отставник. Один за всех» (16+)
16.00 «Сегодня»

16.20 X/ф «Отставник. Один за всех» (16+)
17.00 X/ф «Отставник. Спасти врага» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.35 X/ф «Отставник. Защита Дедова» (16+)
22.30 «Авторadio - 30 лет. Классика» (12+)
01.05 X/ф «Розыгрыш» (16+)



06.00 Д/ф «Человек на своём месте. Тренер Клевцов» 12+
06.30 Д/ф «Полярные исследования. Душа Русского Севера» 12+
07.00 Д/ф «Открытый мир. Неожиданная Россия. Музей Карельского перешейка» 12+
07.30 А/ф «Фиксики. Большой секрет» 6+
08.45 А/ф «Чудо-юдо» 6+
10.00 X/ф «Виват, гардемарин!» 0+
12.15 X/ф «Гардемарины III» 12+
14.00 Т/с «Я рядом» 12+
17.00 Т/с «Бомба» 16+
23.00 X/ф «Край» 16+
01.00 X/ф «Виват, гардемарин!» 0+

Вторник, 2 мая



05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20 «Подкаст. Лаб» (16+)
12.45, 14.15, 18.05 Информационный канал (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
22.00 Т/с «По законам военного времени» (12+)
23.00 «Маэстро» (12+)
00.00 «Подкаст. Лаб». «Жизнь замечательных» (16+)
00.40 «Подкаст. Лаб». «Обязательно к прочтению» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00, 09.34 «Местное время. Вести-Ямал»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
11.00 «Вести»

11.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Местное время. Вести-Ямал»
14.55 «Кто против?». Ток-шоу (12+)
16.00 «Вести»
16.30 «Малахов» (16+)
17.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
20.00 «Вести»
21.05 «Местное время. Вести-Ямал»
21.20 Т/с «Всем по 50» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Поиски улики» (12+)



04.45 Т/с «Пляж» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.30 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Бим» (16+)
22.15 «Спасибо, родная...» Песни Виктора Резникова (12+)
00.00 «Сегодня»
00.20 Т/с «Бывших не бывает» (16+)



06.30 Д/ф «Не женское дело. Диана Киджи. Гульназ Кадырова» 12+
07.00, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 16.30, 17.00, 18.00, 19.00, 23.00 «Новости» 16+
07.10, 10.10, 12.10, 13.10, 15.30, 16.40, 18.10, 20.10 «Интервью» 12+
07.40 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
08.10 «Север-Пресс» 16+
08.30, 10.05, 10.40, 11.05, 12.05, 12.40, 13.40, 14.05, 16.35, 19.10, 19.50, 21.50, 22.20 «Мнение» 12+
08.40 «Северный колорит» 12+
09.10 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
09.30 «Документальное кино» 12+
10.20 «Специальный репортаж» 12+
11.10 «Северный колорит» 12+
11.30 «Документальное кино» 12+
12.50 «Не олени едят» 16+
13.20 «Специальный репортаж» 12+
14.10 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
14.30 «Документальное кино» 12+

15.10 «Специальный репортаж» 12+
16.10 «Северный колорит» 12+
16.50 «Не олени едят» 16+
17.10 «Север-Пресс» 16+
17.30 «Документальное кино» 12+
18.40 «Специальный репортаж» 12+
19.30 «Время Ямала» 16+
20.40 «Север-Пресс» 16+
21.00 «Время Ямала» 16+
21.20 «Специальный репортаж» 12+
21.40 «Не олени едят» 16+
22.00 «Время Ямала» 16+
22.30 Д/ф «Мемориалы России. Ржевский солдат» 12+
23.10 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
23.30 Д/ф «На пути к Великой Победе. Крушение Восточного вала» 12+
00.00 Т/с «Жизнь и судьба» 16+

Среда, 3 мая



05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 23.00 Информационный канал (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
22.00 Т/с «По законам военного времени» (12+)
00.30 «Подкаст. Лаб». «Психика» (16+)
01.10 «Подкаст. Лаб». «Креативные индустрии» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести-Ямал»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Местное время. Вести-Ямал»
14.55 «Кто против?». Ток-шоу (12+)
16.00 «Вести»
16.30 «Малахов» (16+)
17.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
20.00 «Вести»
21.05 «Местное время. Вести-Ямал»
21.20 Т/с «Всем по 50» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Поиски улики» (12+)
03.40 Т/с «Пыльная работа» (16+)



04.45 Т/с «Пляж» (16+)
 08.00 «Сегодня»
 08.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
 10.00 «Сегодня»
 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
 13.00 «Сегодня»
 13.30 «Чрезвычайное происшествие»
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.00 «Сегодня»
 16.45 «За гранью» (16+)
 17.50 «ДНК» (16+)
 19.00 «Сегодня»
 20.00 Т/с «Бим» (16+)
 22.15 «Михаил Шуфутинский - 75». Юбилейный концерт (12+)
 00.00 «Сегодня»
 00.20 Т/с «Бывших не бывает» (16+)



06.00 Д/ф «Не женское дело. Диана Киджи. Гульназ Кадырова» 12+
 06.30 Д/ф «Не женское дело. Ирина Борова. Зулгитар Тагибова-Ричинская» 12+
 07.00, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 16.30, 17.00, 18.00, 19.00, 23.00 «Новости» 16+
 07.10 «Север-Пресс» 16+
 07.30 «Документальное кино» 12+
 08.10 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
 08.30, 09.50, 10.05, 10.40, 11.05, 12.05, 12.50, 13.50, 14.05, 15.40, 16.35, 18.50, 19.20, 19.50, 21.50, 22.20 «Мнение» 12+
 08.40 «Изьватас олэм». Программа на языке коми 12+
 09.10, 11.30, 14.30, 17.10, 19.10, 20.50 «Интервью» 12+
 09.20 «Специальный репортаж» 12+
 09.40 «Не олени пишут» 16+
 10.10 «Документальное кино» 12+
 11.10 «Изьватас олэм» Программа на языке коми 12+
 12.30, 13.10 «Север-Пресс» 16+
 13.30 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
 14.10 «Специальный репортаж» 12+
 15.10 «Документальное кино» 12+
 16.10 «Изьватас олэм». Программа на языке коми 12+
 17.40 «Север-Пресс» 16+
 18.10 «Специальный репортаж» 12+
 18.30 «С полем!» 16+
 19.30 «Время Ямала» 16+
 20.10 «Специальный репортаж» 12+
 20.30 «С полем!» 16+
 21.00 «Время Ямала» 16+

21.20 «Документальное кино» 12+
 22.00 «Время Ямала» 16+
 22.30 Д/ф «Мемориалы России. Аджимушкайские каменоломни» 12+
 23.10 «С полем!» 16+
 23.30 Д/ф «На пути к Великой Победе. Крымский эндшпиль» 12+
 00.00 Т/с «Жизнь и судьба» 16+

Четверг, 4 мая



05.00 Телеканал «Доброе утро»
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
 09.05 «АнтиФейк» (16+)
 09.40 «Жить здорово!» (16+)
 10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 23.00 Информационный канал (16+)
 17.15 «Мужское/Женское» (16+)
 19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время»
 22.00 Т/с «По законам военного времени» (12+)
 00.30 «Подкаст. Лаб». «Космические истории» (16+)
 01.10 «Подкаст. Лаб». «Собрались с мыслями» (16+)



05.00 «Утро России»
 05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести-Ямал»
 09.34 Национальная редакция «О самом главном». Ток-шоу (12+)
 11.00 «Вести»
 11.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
 14.00 «Вести»
 14.30 «Местное время. Вести-Ямал»
 14.55 «Кто против?». Ток-шоу (12+)
 16.00 «Вести»
 16.30 «Малахов» (16+)
 17.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
 20.00 «Вести»
 21.05 «Местное время. Вести-Ямал»
 21.20 Т/с «Всем по 50» (12+)
 23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)



04.45 Т/с «Пляж» (16+)
 08.00 «Сегодня»
 08.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
 10.00 «Сегодня»
 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)

13.00 «Сегодня»
 13.30 «Чрезвычайное происшествие»
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.00 «Сегодня»
 16.45 «За гранью» (16+)
 17.50 «ДНК» (16+)
 19.00 «Сегодня»
 20.00 Т/с «Бим» (16+)
 22.15 Праздничный концерт (12+)
 00.00 «Сегодня»
 00.20 Т/с «Бывших не бывает» (16+)



06.00 Д/ф «Не женское дело. Ирина Борова. Зулгитар Тагибова-Ричинская» 12+
 06.30 Д/ф «Не женское дело. Светлана Сивкова. Оксана Шевалье» 12+
 07.00, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 16.30, 17.00, 18.00, 19.00, 23.00 «Новости» 16+
 07.10, 12.20 «С полем!» 16+
 07.30 «Север-Пресс» 16+
 07.50, 09.50, 10.05, 10.50, 11.05, 11.50, 12.05, 12.40, 14.05, 16.35, 16.50, 17.50, 19.20, 19.50, 20.50, 21.50, 22.20 «Мнение» 12+
 08.10 «Специальный репортаж» 12+
 08.30 «Не олени пишут» 16+
 08.40 «Тут сул*там». Программа на языке ханты 12+
 09.10 «Документальное кино» 12+
 09.40, 10.10, 12.10, 13.30, 15.10, 19.10, 20.40, 21.20, 23.20 «Интервью» 12+
 10.40 «Не олени пишут» 16+
 11.10 «Тут сул*там». Программа на языке ханты 12+
 11.30 «Север-Пресс» 16+
 13.10 «Специальный репортаж» 12+
 14.10 «Документальное кино» 12+
 14.40 «С полем!» 16+
 15.40 «Север-Пресс» 16+
 16.10 «Тут сул*там». Программа на языке ханты 12+
 17.10 «Специальный репортаж» 12+
 17.30 «С полем!» 16+
 18.10 «Документальное кино» 12+
 18.40 «Север-Пресс» 16+
 19.30 «Время Ямала» 16+
 20.10 «Документальное кино» 12+
 21.00, 22.00 «Время Ямала» 16+
 22.30 Д/ф «Мемориалы России. Курган Бессмертия» 12+
 23.10 «Не олени пишут» 16+
 23.30 Д/ф «На пути к Великой Победе. Идеальный штурм: от Вислы до Одера» 12+
 00.00 Т/с «Жизнь и судьба» 16+
 01.55 Д/ф «Мемориалы России. Курган Бессмертия» 12+
 02.20 Д/ф «На пути к Великой Победе. Идеальный штурм: от Вислы до Одера» 12+

Пятница, 5 мая



05.00 Телеканал «Доброе утро»
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
 09.05 «АнтиФейк» (16+)
 09.40 «Жить здорово!» (16+)
 10.30, 11.20, 14.15, Информационный канал (16+)
 17.15 «Мужское/Женское» (16+)
 18.00 «Вечерние новости»
 18.35 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)
 19.45 «Поле чудес» (16+)
 21.00 «Время»
 21.45 «Голос» весны в обновленном составе (12+)
 23.30 «Вызов. Первые в космосе» (12+)
 00.30 «Подкаст. Лаб». «20 лет спустя» (16+)
 01.10 «Подкаст. Лаб». «Неформат» (16+)
 01.50 «Подкаст. Лаб». «Креативные индустрии» (16+)



05.00 «Утро России»
 05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести-Ямал»
 09.34 Национальная редакция «О самом главном». Ток-шоу (12+)
 11.00 «Вести»
 11.30 Т/с «Новый муж» (12+)
 14.30 «Местное время. Вести-Ямал»
 15.00 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт (16+)
 17.30 «Вести»
 18.00 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
 20.00 «Вести»
 21.15 «Местное время. Вести-Ямал»
 21.20 Т/с «Всем по 50» (12+)
 23.25 Х/ф «Невозможная женщина» (12+)



04.45 Т/с «Пляж» (16+)
 08.00 «Сегодня»
 08.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
 10.00 «Сегодня»
 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
 13.00 «Сегодня»
 13.30 «Чрезвычайное происшествие»
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.00 «Сегодня»
 16.45 «ДНК» (16+)
 17.55 «Жди меня» (12+)

19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Бим» (16+)
23.20 «Своя правда» с Романом Бабабяном (16+)
01.10 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)



06.00 Д/ф «Не женское дело. Светлана Сивкова. Оксана Шевалье» 12+
06.30 Д/ф «Не женское дело. Светлана Шмакова. Галина Слесарева» 12+
07.00, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 16.30, 17.00, 18.00, 19.00, 23.00 «Новости» 16+
07.10 «Специальный репортаж» 12+
07.30, 09.10, 12.10, 14.10, 15.10, 18.30, 19.10, 20.30, 21.30 «Интервью» 12+
08.10, 10.30, 13.10, 17.10 «Документальное кино» 12+
08.40 «Ялэмдад нумгы». Программа на ненецком языке 12+
09.40, 10.05, 11.05, 11.50, 12.05, 12.50, 13.40, 14.05, 16.35, 17.40, 19.20, 19.50, 22.20 «Мнение» 12+
10.10 «Север-Пресс» 16+
11.10 «Ялэмдад нумгы». Программа на ненецком языке 12+
11.30 «С полем!» 16+
12.20 «Специальный репортаж» 12+
12.40 «Не олени пишут» 16+
14.40 «Север-Пресс» 16+
15.20 «С полем!» 16+
15.40 «Специальный репортаж» 12+
16.10 «Ялэмдад нумгы». Программа на ненецком языке 12+
16.50 «Не олени пишут» 16+
18.10 «С полем!» 16+
19.30 «Время Ямала» 16+
20.10 «С полем!» 16+
21.00 «Время Ямала» 16+
21.20 «Не олени пишут» 16+
21.40 «Север-Пресс» 16+
22.00 «Время Ямала» 16+
22.30 Д/ф «Мемориалы России. Малая земля» 12+
23.10 «Специальный репортаж» 12+
23.30 Д/ф «На пути к Великой Победе. Танковый треугольник» 12+
00.00 Т/с «Жизнь и судьба» 16+

Суббота, 6 мая



06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00 Новости

10.15 «Поехали!» (12+)
11.10 «ПроУют» (0+)
12.00 Новости
12.15 «Видели видео?» (0+)
13.35 Х/ф «Мужики!» (0+)
15.30 «Алексей Леонов. Космос внутри» (12+)
17.00 «Все звезды русского космоса» (12+)
18.00 «Вечерние новости»
18.20 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
19.20 Ежегодная церемония вручения премии «Шансон года» (12+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.35 Д/ф «Энни. Маэстро» (12+)



05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 «Местное время. Вести-Ямал»
08.20 «Местное время. Суббота»
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному». Телеигра
11.00 «Вести»
11.40 «Доктор Мясников». Медицинская программа (12+)
12.45 Т/с «Перекасти-поле» (16+)
17.00 «Вести»
18.00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
20.00 «Вести»
21.00 Т/с «Призрачное счастье» (12+)
00.40 Т/с «Ни за что не сдамся» (12+)



04.45 Т/с «Пляж» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (12+)
09.25 «Едим дома» (0+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+)
11.50 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Страна талантов». Новый сезон (12+)
15.20 «Игры разумов» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым.
20.20 «Секрет на миллион». Новые тайны Татьяны Васильевой (16+)
22.25 «Ты не поверишь!» (16+)
00.00 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном (18+)
00.40 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)



06.00 Д/ф «Не женское дело. Светлана Шмакова. Галина Слесарева» 12+
06.30 Д/ф «Не женское дело. Ольга Соколова. Людмила Щербакова» 12+
07.00 Д/ф «Кавалеры ордена Александра Невского. Фёдор Ушаков. Михаил Милорадович» 12+
07.30 Д/ф «Кавалеры ордена Александра Невского. Сергей Боткин. Евдокия Бершанская» 12+
08.00, 18.00 «Интервью» 12+
08.30 «Специальный репортаж» 12+
08.50, 18.50 «Мнение» 12+
09.00 Д/ф «Трудовой фронт Великой Отечественной. Заводы военной оптики. Прицелы» 12+
09.40 Д/ф «Трудовой фронт Великой Отечественной. Завод «Электросигнал». Радиостанции РБ М» 12+
10.20 Д/ф «Трудовой фронт Великой Отечественной. Завод «Компрессор». Катюши» 12+
11.00 Д/ф «Фронтная Москва. История победы. Упущенный шанс ставки» 12+
11.20 Т/с «Старое ружьё» 12+
14.35 Т/с «Переводчик» 12+
18.30 «Специальный репортаж» 12+
19.00 Х/ф «Шпион» 16+
20.45 Т/с «Старое ружьё» 12+
00.00 Т/с «Переводчик» 12+

Воскресенье, 7 мая



06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 «Подкаст. Лаб».
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион». Национальная лотерея (12+)
09.40 «Непутёвые заметки» с Дмитрием Крыловым (12+)
10.10 «Жизнь своих» (12+)
11.05 «Повара на колесах» (12+)
12.15 «Видели видео?» (0+)
13.35 «Леонид Быков. «Арфы нет - возмите бубен!» (16+)
14.35 Киноэпопея Юрия Озерова. «Освобождение». «Огненная дуга» (12+)
16.20 «Освобождение». «Прорыв» (12+)
18.00 «Вечерние новости»
19.00 «Две звезды. Отцы и дети» (12+)
21.00 «Время»
22.35 Премьера. «Польша. Отравленные ненавистью» (16+)
23.35 Специальный репортаж. «Уроки музыки» (16+)



06.05 Х/ф «Девушка в приличную семью» (16+)
08.00 «Местное время. Вести-Ямал»
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»
10.10 «Сто к одному». Телеигра
11.00 «Вести»
11.40 «Большие перемены»
12.45 Т/с «Перекасти-поле» (16+)
17.00 «Вести»
18.00 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
20.00 «Вести»
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
22.45 «За лентой» (12+)
23.25 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)



04.55 Т/с «Пляж» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!». Лотерейное шоу (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.50 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «Страна талантов». Финал (12+)
15.20 «Игры разумов» (0+)
16.20 «Следствие вели...» (16+)
17.15 «Основано на реальных событиях» (16+)
19.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой
20.20 «Маска». Специальный выпуск к юбилею Валерии (12+)
23.30 «И только так!» Фильм к юбилею Валерии (16+)



07.00 Д/ф «Кавалеры ордена Александра Невского. Анатолий Климов. Николай Мартон. Николай Зорченко. Виктор Леонов» 12+
08.00 «Документальное кино» 12+
08.30, 18.30 «С полем!» 16+
08.50, 18.50 «Интервью» 12+
09.00 Д/ф «Трудовой фронт Великой Отечественной. Артиллерийский завод № 92. Пушки ЗИС. Челябинский тракторный завод. Ижорский завод. Броня для танков» 12+
11.00 Д/ф «Фронтная Москва. История победы. Если завтра война» 12+
11.20, 20.30 Т/с «Прощаться не будем» 12+
14.25, 23.30 Т/с «Жди меня» 12+
18.00 «Документальное кино» 12+
19.00 Х/ф «Танки» 12+

Пожарная безопасность в майские праздники

Отряд противопожарной службы ЯНАО по муниципальному округу Красноселькупский район обращает внимание граждан на соблюдение пожарной безопасности в период майских праздников. Помните, чтобы выходные дни прошли без происшествий, необходимо позаботиться о выполнении противопожарных мероприятий заранее и не оставлять детей без присмотра.

Во время длительных майских праздников многие из нас захотят пожарить шашлык и устроить отдых на природе. В этом случае необходимо помнить, что **новые правила противопожарной безопасности** регламентируют разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов:

– место использования открытого огня должно быть вы-

полнено в виде котлована или площадки с прочно установленным на ней мангалом;

– место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее **50 метров** от ближайшего объекта, **100 метров** – от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и **30 метров** – от листового леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев;

– территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра;

– лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения, а также мобильным средством свя-

зи для вызова подразделения пожарной охраны;

– в течение всего периода использования открытого огня до прекращения процесса тления должен осуществляться контроль за нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны;

– при использовании открытого огня и разведении костров для приготовления пищи на земельных участках населенных пунктов, а также на садовых земельных участках, относящихся к землям сельскохозяйственного назначения, противопожарное расстояние от очага горения до зданий, сооружений и иных построек допускается уменьшать до 5 метров, а зону очистки вокруг емкости от горючих материалов – до 2 метров.

Использование открытого огня запрещается:

- на торфяных почвах;
- при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима;
- при поступившей информации о приближающихся не-



благоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра;

– под кронами деревьев хвойных пород;

– в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические повреждения;

– при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости;

– при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду.

В случае пожара звонить по номерам: с любого телефона – 112 или 101!

Группа профилактики пожаров ОПС ЯНАО по муниципальному округу Красноселькупский район.

ТЕЛЕФОНЫ экстренного реагирования				
Оператор сотовой связи	Экстренная служба			Примечание
	пожарная охрана	полиция	скорая помощь	
	01	02	03	
Любой оператор	101	102	103	Звонок бесплатный
Единая диспетчерская служба (ЕДДС) – 112				

Обменяю однокомнатную благоустроенную квартиру, находящуюся в селе Толька, на две однокомнатные квартиры меньшей площадью. По вопросам обращаться по тел.: **89519900843. Нина.**

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые владельцы хозяйственных построек!

Управление жизнеобеспечения села Красноселькуп Администрации Красноселькупского района информирует, что в целях создания благоприятного облика с. Красноселькуп в 2023 году запланированы работы по продолжению уборки территории поселения от гаражей, лодочных балков и прочих хозяйственных построек.

В настоящее время для размещения хозяйственных построек на территории с. Красноселькуп выделен земельный участок, расположенный на пересечении ул. Брусничная и ул. 40 лет Победы (схема № 1). Владельцев объектов настоятельно просим предоставить любые имеющиеся документы на постройки или принять меры по самостоятельному переносу самовольных построек на выделенный земельный участок в бесснежный период.

По интересующим вопросам просим обращаться

по телефонам:

2-15-53 – отдел МЖК и УМИ;

2-27-52 – отдел ЖКХ и благоустройства.



Спешите делать ДОБРО!

Минувшая неделя стала отличным поводом для того, чтобы сделать окружающий мир чуточку добрее – в Красноселькупе, как и по всему Ямалу, прошла Всероссийская акция «Весенняя неделя добра». В эти дни различные учреждения и организации устраивают социально значимые благотворительные мероприятия, акции и встречи.



В рамках этого события в районе был организован «День бесплатной консультации ветеринара», с возможностью привить домашних животных против бешенства. По словам заведующего Красноселькупским ветеринарным участком Олега МИЛЬКО, в Тольке и районном центре со своими питомцами пришли на участки 30 человек, чтобы поставить своему четвероногому другу прививку. Кроме того, зооврачи ответили на вопросы земляков, касающиеся хвостиков: какие документы нужно оформлять для поездки в отпуск, что предпринять при обнаружении на животном клеща, что делать, если у питомца обнаружили различные симптомы и другие. Наши Айболиты давали консультации даже по телефону, не забыв предупредить, что всё-таки не следует заниматься самолечением, а лучше обратиться к ветеринарному врачу.

Ещё одним жестом доброй воли и милосердия стал сбор кормов и наполнителя для питомцев приюта для животных. Сбор проходил в КСК «Ямалец» и на следующий день в самом приюте. Было собрано около 12 кг корма для кошек и полтора килограмма для собак, а также 4 кг наполнителя для лотков.

Сотрудники приюта всегда рады тем, кто спешит оказать помощь бездомным животным, но самым трогательным моментом, конечно, для них всегда будет встреча кошечек и собак с будущими хозяевами. Со всем недавно маленький котёнок и кошка уехали в свои новые семьи, а три собаки стали преданными четвероногими друзьями тем, кто решился взять их из приюта.

Огромный вклад в день, когда всем миром собирали корм, внесли воспитанники ДТО

«Мир природы». Ребята принесли большую часть лакомства для приютских животных. Кстати, коллектив этого объединения также занимается сбором пластмассовых крышечек от пластиковых бутылок и батареек.

Сейчас они вместе с руководителем Ларисой Горобинской готовят рассаду для «Зелёной

весны»: сначала сделают выгонку цветочных саженцев в помещении, а с наступлением лета высадят в открытый грунт.

И В ПРОДОЛЖЕНИИ ТЕМЫ

В рамках XII-ой Всероссийской акции «Добровольцы – детям» сотрудники детской библиотеки организовали для детей с ограниченными возможностями здоровья весёлый и познавательный вечер.

В развлекательную программу входили эксперименты с яркими блестящими мекенди, мастер-классы по изготовлению «ладошек добра», монтаж конструктора и железной дороги, настольные игры. Детям понравилось собирать игровую систему Фрёбеля, а также участвовать в подвижных играх и зажигательных танцах. Самый большой восторг вызвал фонтан из мыльных пузырей и поролоновый бассейн. Ребята поделились, что им всё понравилось и они с удовольствием ждут нового приглашения.

Наталья МАТЯШ.
Фото Юрия МАТЯША.



Быть патриотом – Родину любить

В наше тревожное время особенно важно патриотическое воспитание детей и молодёжи. Сотрудники центра семейного чтения «ТЕМА» разработали цикл гражданско-патриотических мероприятий в рамках проекта «Я Знаю. Я помню. Я горжусь».

В чём заключается основной смысл работы и что уже сделано в этом направлении? За комментариями мы обратились к заведующей медиационным центром центра семейного чтения «ТЕМА» Ирине БАСАК.

Уникальность проекта заключается в создании многофункциональной площадки для организации и проведения мероприятий в сфере патриотического воспитания и социального проектирования, – рассказывает Ирина Ивановна, – сегодня чрезвычайно важно объединить усилия в деле формирования гражданской позиции населения, эффективно взаимодействовать в рамках подготовки и разработки проектов, проводить образовательные мероприятия, круглые столы, выставки, презентации и устраивать другие организационные действия с приглашением представителей силовых структур, органов местного самоуправления, уважаемых и авторитетных людей и так далее.

Это позволит привлечь внимание широкой общественности к духовным ценностям и патриотическому прошлому, наполнить традиционные культурно-массовые мероприятия новым смыслом.

Проект «Я Знаю. Я помню. Я горжусь» направлен на расширение патриотического образования населения, знакомство с историей России и родного края и летописями Великой Отечественной войны, локальных войн, СВО.

– С какой целевой аудиторией вы намерены взаимодействовать?

– Участники мероприятий – учащиеся средней школы, старшеклассники, работающая молодёжь. Мы также приглашаем всех, кто захочет присутствовать на наших мероприятиях, приветствуем тех, кто готов оказать посильную помощь. Особенное внимание уделяется активной молодёжи. Именно она – органическая часть современного общества. Представители молодого поколения несут незаменимую ни-

какими другими социальными группами функцию ответственности за сохранение и развитие нашей страны, за преемственность ее истории и культуры, жизнь старших и воспроизводство последую-

щих поколений, и, в конечном итоге – за выживание народов России как культурно-исторических общностей.

– На сегодняшний день какие основные задачи ставят перед собой организаторы проекта?

– Технические возможности современных культурных и образовательных учреждений позволяют охватить весь спектр различных способов и методов взаимодействия обучающего и информативного характера. Это создание видеороликов по патриотическому воспитанию населения, формирование у подрастающего поколения активной гражданской позиции и пропаганда патриотического отношения к Родине с помощью онлайн-опросов, буклетов, интервью, повышение интереса молодого поколения к чтению историко-патриотической литературы посредством книжных выставок.

Сегодня мы не можем представить свою жизнь без интернета, поэтому будем использовать этот ресурс в полном объёме. Это проведение патриоти-

ческих конкурсов в режиме online, размещение литературных постов-обзоров в соцсетях «ВКонтакте», «Одноклассники», «Телеграм» на сайте МУК «ЦБС». В конце года планируется подведение итогов по

количественному и качественному достижению результатов по патриотическому воспитанию.

– Расскажите, что уже было представлено в рамках реализации проекта «Я Знаю. Я помню. Я горжусь»

– Все мы знаем, что первая половина года, начиная с января, в нашей стране изобилует днями, связанными с памятными датами Российской воинской доблести. Наша задача обратить особое внимание на события, которые нельзя предать забвению и ещё более подробно привлечь внимание широкой общественности к духовным ценностям и патриотическому прошлому, наполнить традиционные культурно-массовые мероприятия новым смыслом.

В январе мы вспоминали с присутствующей аудиторией на встрече под названием «Там, где память, там слеза...» блокадный Ленинград, а также организовали ко дню снятия блокады историко-патриотический час «Навечно в памяти народной непокоренный Ленинград». В феврале в центре

прошла акция, посвящённая разведчикам и партизанам, на которой мы раздавали буклеты, посвящённые партизанскому движению во время Великой Отечественной войны.

В феврале в России отдадут дань памяти воинам-интернационалистам и вспоминают о советских воинах, которые исполняли интернациональный долг в Афганистане. Этому был посвящён ряд мероприятий и встреч с участниками тех событий.

Также мы прошли и по страницам истории, обсуждая в ВК в режиме онлайн-ребуса с ребятами героев русских былин.

В марте была организована встреча-диалог с участием сотрудников военкомата и старшеклассников под названием «Армия России: вчера, сегодня, завтра». 27 марта была организована встреча четвероклассников и десятиклассников с бойцами Росгвардии. Молодёжь с интересом узнала об истории возникновения внутренних войск и с удовольствием примерила на себя гвардейский арсенал: тяжёлый бронежилет и каску. Ребята подержали в руках пистолет, автомат, а также средства активной защиты. Вместе с приглашёнными гостями дети и подростки «приоткрыли» завесу тайн полицейской службы, а также устроили соревнования в конкурсах, проявляя силу, ловкость, находчивость и смекалку.

Апрель мы решили посвятить Дню космонавтики. Наша страна осуществила гениальные открытия в освоении межгалактического пространства, которые во многом опередили мировую науку: Россия до сих пор является одним из мировых лидеров в этой сфере. Первому полёту человека на орбиту были посвящены брейн-ринг «Космическая одиссея», ребусы «Через тернии к звездам», а также лучший отзыв о прочитанной книге о космосе. Май будет посвящён Победе в Великой Отечественной войне.

Наша задача – помнить свою историю, знать, что мы величайший народ, сплотиться, выстоять, занять свое место на мировой арене – место уникальной, ни на кого не похожей, могущественной страны, имя которой РОССИЯ!

Наталья МАТЯШ.
Фото из архива центра «ТЕМА».





Новые ВОЗМОЖНОСТИ

С переездом в новое здание административно-хозяйственного корпуса для сотрудников районной больницы созданы не только комфортные условия работы, но и организована эффективная образовательная площадка, где без отрыва от производства медперсонал может получать новые знания и расширять профессиональный кругозор. Данный объект завершен в рамках программы губернатора Ямала Дмитрия Артюхова по ликвидации долгостроев и реализации национального проекта «Здравоохранение».

В двухэтажном здании нового корпуса объединились несколько отделений, которые раньше располагались в разных строениях центральной районной больницы, что доставляло массу неудобств. Территорию первого этажа заполнили прачечный цех и пищеблок, оснащенный новой техникой. Удобнее теперь выполнять свои профессиональные обязанности и в прачечной. На втором этаже располагаются отделы бухгалтерии и экономики, кадров, помещение архива, приёмная главного врача и «образовательное пространство мечты».

– В двухэтажное здание переехал административный персонал, а также хозяйственный блок: прачечная и пищеблок, –

сообщила заместитель главного врача КЦРБ Надежда НУРМАТОВА. – Особенно радует наличие в новом корпусе просторного конференц-зала с рекреационной зоной, что позволяет проводить семинары, конференции, лекции для сотрудников лечебного учреждения. Есть возможность приглашать спикеров. Так, недавно состоялась встреча с Ольгой Викторовной Рябининой, кандидатом медицинских наук, юристом АНО ДПО «Институт врачебной практики». Данное двухдневное обучающее мероприятие было направлено на повышение уровня медико-правовых знаний врачебного персонала нашей больницы. Были обозначены важнейшие правовые проблемы, с которыми сталкиваются при



оказании медицинской помощи как пациенты и их родственники или законные представители, так и медицинские работники. Выработаны возможные алгоритмы решения проблем. Уверены, что такого рода мероприятия станут основой для качественных изменений как в медицинском обслуживании пациентов, так и в функционировании медучреждения в целом.

А накануне в рамках недели охраны труда в конференц-зале Красноселькупской ЦРБ состоялось совещание с работодателями, работниками служб охраны труда и предпринимателями района. На

встрече обсудили важные вопросы в сфере охраны труда. Одним из докладчиков стала Надежда Нурматова, которая рассказала об особенностях периодических медицинских осмотров работников в текущем году.

В Красноселькупе появилась ещё одна современная площадка для межведомственного взаимодействия: актуальная, практически значимая, позволяет получить полезную профессиональную информацию. И этот сплав возможностей и технологий обязательно даст положительные результаты.

Надежда ЛУШКИНА.

Вместе мы - сила

Медработники КЦРБ принимают участие в мероприятиях в поддержку бойцов СВО.



МЕДСЕСТРА ТЕРАПЕВТИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ИРАНА МИРЗОЕВА ОБУЧИЛА РАБОТНИКОВ РАЙОННОГО ДОМА РЕМЁСЕЛ ИЗГОТОВЛИВАТЬ МАРЛЕВЫЕ ТАМПОНЫ И САЛФЕТКИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СПЕЦОПЕРАЦИИ. КРОМЕ ТОГО, СОТРУДНИКИ КРАНОСЕЛЬКУПСКОЙ БОЛЬНИЦЫ УЧАСТВУЮТ В ПЛЕТЕНИИ МАСКИРОВочных СЕТЕЙ И ПОМОГАЮТ МАТЕРИАЛОМ ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ОКОПНЫХ СВЕЧЕЙ.

Проверили здоровье

Медик КЦРБ Светлана Щипицина провела выездное флюорографическое обследование населения в селе Ратта. За 2 дня его прошли более 70 человек, среди которых взрослые и подростки.

Флюорография – самый доступный и быстрый на сегодня метод, позволяющий выявить даже первые признаки туберкулеза легких. Исследование является безопасным.

Флюорография включена в периодические медицинские осмотры, она является обязательной. Взрослым необходимо проходить ее 1 раз в год, декретированные группы населения (работающие с детьми, в пищевой промышленности и т.д.), а также при контакте с больным туберкулезом – раз в полгода.

Медики приглашают для прохождения флюорографии в поликлинику по месту жительства в часы работы поликлиники. Предварительная запись не требуется.

Кэт үттүн монтыэ

Укырчӕнҕытый ҕөн шепай иряҕын ситы тон ситсарый ноҕырый поты.

Кэт үттүнмонты, шетырый челоҕын ме тусомы аэропорты Пулково Санкт-Петербурга. Тап пон шётҕый инатыт чёт куты ила интернатҕын. Мэрҕы ҕум Ямала Дмитрий Артюхов кэтысыт, инатым тултатыҕа Санкт-Петербург.

Ме школанон ҕэсотын ноҕыр ҕум: Калина Людмила, Карсавин Геннадий, Чекурмин Егор.

Инатым татысотын манымпыҕа ҕуттар учитотын ильматый инян-ҕарай тэттоҕын.

Меҕынин атылтысотын Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена, Санкт-Петербургский государственный аграрный университет, гидрометеорологический университет, ГУ морского и речного флота им. адмирала Макарова. Инятытҕын мулалтысотын ҕутар ҕэнҕа учытыҕа.

Ямалҕын ҕуты ҕыҕа учытыҕа-орса сомаҕ пельтымпотын. ҕуты сомаҕ учыта – тепытытҕын ҕомдам минтыройнётын – ҕөн тышща солкова.

Инан манытысотын ҕуттар исачероҕын ҕумын амыкол илысотын ай муттысотын Великой Отечественной муттоҕын.

Ме корасомын Пискаревский мемориальный комплексты, ҕайя ҕоччи ҕумын ҕумпотын, ме ҕөнчёмелотэ памятниканты «Родина ама».

ҕайя сомаҕ проект мэрҕы ҕумын инаты чёты мемпотын, ме уҕкылтымпысомын ай манымпысомын ҕуттар ҕумын илотын, учитотын, учотын, ҕайемӕп уромынты кэталкӕт.

Мерҕы има, Яна Весова, заместитель директора департамента образования ЯНАО нйк кэтысыты, титам ай инатым ҕэнянтотын ұтый – тонты Байкал!

ҕайя сома тэтанты инан корасотын. Мэрҕы ҕумын сомакылыҕ, пасибо.



Перевод Анастасии КАЛИНОЙ,
Любови ВАСИЛЬЕВОЙ.

ИЗ ЗИМЫ В ВЕСНУ

Яркий, солнечный, весенний апрельский день встретил в аэропорту Пулково города Санкт-Петербург путешественников из ЯНАО. При активной и действенной поддержке губернатора Ямала Дмитрия АРТЮХОВА в рамках проекта «Путешествие89» разработан новый туристическо-образовательный маршрут. Участие в данной программе приняли более 70-ти воспитанников интернатов округа, чьи родители ведут традиционный образ жизни. От Толькинской школы-интерната в северную столицу отправились учащиеся 10 класса Калина Людмила, Карсавин Геннадий, Чекурмин Егор.



Цель проекта «Путешествие89» – знакомство с учебными заведениями города как вариант выбора ВУЗа для поступления, это своеобразное погружение в мир профессий.

В аэропорту нас встретили наши земляки – студенты института народов Севера и Дальнего Востока. Вместе мы побывали в педагогическом университете им. А. И. Герцена, Санкт-Петербургском государственном аграрном университете, гидрометеорологическом университете, ГУ морского и речного флота им. адмирала Макарова. В вузах школьникам рассказали о направлениях обучения и условиях поступления. Будущих абитуриентов привлекло внимание поступления в институт народов Севера и Дальнего Востока, где упрощены условия подачи документов, очень важна справка, что абитуриент относится к КМНС, пре-

доставляется общежитие, что немало важно в наше время.

На Ямале действуют льготы и меры поддержки для школьников и студентов из числа КМНС. А с марта 2022 года все студенты вузов из числа КМНС, имеющие по итогам сессии в зачетке отметки «хорошо и отлично» или «отлично», могут претендовать на именную стипендию губернатора в 10 тысяч рублей ежемесячно. Студентам коренных народов Севера по квоте выделяют целевые места в РГПУ им. А.И. Герцена по педагогическим направлениям. Аспирантам из числа КМНС с 2021 года предоставляются гранты от губернатора ЯНАО в 100 тысяч рублей.

Школьников ожидала и культурная программа: специалисты Академии талантов провели для ребят мастер-классы по программам «Мобильная



фотография», «Непонятное искусство», «Запись подкастов», «Создание стикеров», «Создание новостей».

Северная столица необычайно красива и интересна. Знакомство с городом началось с обзорной экскурсии – нас поразило, с какой любовью и трепетом рассказывала экскурсовод о городе, в котором она выросла и живет. Мы посетили Пискаревский мемориальный комплекс, где возложили цветы к монументу «Родина-мать», как дань памяти всем погибшим во время блокады Ленинграда. Ребята внимательно слушали экскурсовода, как после войны жители по крупицам восстанавливали город-герой Ленинград. Особое внимание привлекла трехмерная панорама «Пропащие в кинохронике», где с посещением каждого зала мы окунались в военные действия Великой Отечественной войны и блокадного Ленинграда. Интересными и очень информативными получились посещения Кунсткамеры и музея железных дорог России. На ребят Санкт-Петербург произвел большое впечатление, он необычайно красив, монументален и величествен.

Пять дней пролетели незаметно, одно мероприятие сменялось другим, в роли кураторов выступили студенты вышечисленных учебных заведений. За группой был закреплен автобус. Комфортные условия были предоставлены отелем «Прибалтийский», в номерах

проживало по два человека, питание было разнообразным.

Мы считаем, что новый туристическо-образовательный маршрут расширил круг знаний наших воспитанников, был очень интересным и содержательным, надеемся, что он поможет ребятам с выбором будущей профессии.

Мы прошли первый этап проекта «Путешествие89», а он имеет своё продолжение. Так, Яна Весова, заместитель директора департамента образования ЯНАО, рассказала, что «в дальнейшем планируются выезды для школьников, интересующихся экологией, – это уникальный шанс увидеть озеро Байкал, которое является объектом всемирного наследия ЮНЕСКО. Ребята примут участие в проектах по сохранению экологии вокруг древнейшего озера, познакомятся с единомышленниками, приезжающими на Байкал со всей России».

Наш же увлекательный туристическо-образовательный маршрут по Санкт Петербургу закончился, ребята увидели много нового и интересного, познакомились с воспитанниками интернатов из других районов округа. Толькинская школа-интернат, родители выражают искреннюю благодарность губернатору Ямала, департаменту образования ЯНАО, Администрации Красноселькупского района за организацию поездки.

Любовь ВАСИЛЬЕВА,
педагог-организатор
МОУ «ТШИ СОО».

«Для всех и каждого»

Под таким лозунгом в этом году отметили Всемирный день настольного тенниса. Это совсем молодой праздник (впервые состоялся в 2015 году), успевший стать популярным среди людей разных возрастов.

Это, буквально, спорт для всех и каждого и цель его благородна – пропаганда здорового образа жизни, объединение людей, творение добра.

Не остался в стороне от проведения спортивных мероприятий и Красноселькупский район – 22 апреля, накануне Всемирного дня настольного тенниса, в спортивном зале КСК «Ямалец» состоялся турнир среди любителей игры в пинг-понг. Надо отметить, что в районном центре созданы хорошие условия для занятий данным видом спорта, число желающих заниматься настольным теннисом становится все больше и больше.

В этот субботний день помериться силами людей оказалось немало. Страсти и эмоции кипели нешуточные, спортсмены показали достаточно высокий уровень мастерства, без борьбы никто не хотел уступать. Лучшее всех справились с эмоциями, показали спортивный характер, волю к победе и стали победителями турнира Олеся Фомина и Владимир Тимошук, второе место заняли Наталья Максарова и Данил Демиденко, третье – Алесь Евстафьева и Андрей Кравченко.

Лучшими игроками стали Олеся Фомина и Андрей Кравченко.



22-25 апреля в городе Брянск прошел Всероссийский фестиваль по рукопашному бою «Лига победителей»,



в котором в возрастной категории 10-11 лет выступил воспитанник районной спортивной школы Багаутдинов Рустам. Соревнования проходили в два этапа. Наш юный боец успешно отборолся на предварительном этапе и вышел в финальную часть фестиваля, где занял почетное третье место среди многих участников, тем самым прошел отбор на первенство России-2024.

Поздравляем Рустама и его тренера Владислава Андреева с отличным результатом и желаем дальнейших спортивных побед.

22 апреля в Тюмени прошли открытые соревнования «Кубок города по фитнес-аэробике «Тюмень друзей встречает», где за первенство боролись более 600 спортсменов из различных городов России.

Красноселькупские девочки (11-13 лет), воспитанницы тренера Ренаты Андреевой, пройдя успешно отборочный тур, в финальной части показали хорошую композицию и в дисциплине «аэробика» в захватывающей борьбе заняли третье место.

Тренера команды за подготовку спортсменов и высокий уровень профессионального мастерства наградили дипломом.

СОБКОР.

Тропой ОТКРЫТИЙ

НА ОКРУЖНОМ ЭТАПЕ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «ТРОПОЙ ОТКРЫТИЙ В. И. ВЕРНАДСКОГО» УЧЕНИКИ ШКОЛ С. КРАСНОСЕЛЬКУП И С. ТОЛЬКА ПРЕДСТАВЛЯЛИ СВОИ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ РАБОТЫ. ПРИЗЕРАМИ КОНКУРСА СТАЛИ БЕЛИНСКИЙ АНДРЕЙ, ЕРШОВ ПАВЕЛ, ПОЛИНА ЮЛИЯ, ПАРФЁНОВА ВЕРОНИКА И МАТВЕЕВА АЛЕСЯ, ЗВАНИЯ ЛАУРЕАТА I СТЕПЕНИ УДОСТОЕН ЗУЕВ СТЕПАН. ЮНЫЙ ТОЛЬКИНЕЦ ТЕПЕРЬ В СОСТАВЕ КОМАНДЫ ПРЕДСТАВИТ ЯМАЛ НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ.

Зуев Степан с раннего возраста активный участник различных конкурсов и мероприятий. Он хорошо читает стихи, играет в команде КВН «Толька-смех» и выступает на сцене в театральных постановках. Каждый, кто знает его, отмечает: «Мальчик очень любознательный и артистичный».

«Вооружение и доспехи кулайского воина» – далеко не первая его исследовательская работа. Во 2 классе он вместе с мамой Зуевой Натальей Васильевной изучил, как вырастить кристалл в домашних условиях. Но в конкурсе такого масштаба, как Всероссийские юношеские чтения «Тропой открытий В. И. Вернадского», Степан участвовал впервые. Под руководством учителя истории Артемовой Татьяны Ивановны пятиклассник представил свою работу на окружном этапе в газетной столице России – Новом Уренгое.

«Город очень красивый, мне там понравилось. На стендовой защите выступить было не страшно, а вот на пленарных слушаниях появилось небольшое волнение», – рассказывает Степан.

Конкурс – своеобразный трамплин для тех, кто хочет как можно больше узнать об окружающем мире.

Заинтересовавшись доспехами кулайских воинов, Зуев Степан поставил перед собой цель – проверить эффективность защитных свойств кулайского на-

грудника, который был изготовлен из рогов лося.

Татьяна Ивановна поделилась результатом эксперимента: «Первую апробацию нагрудник не прошёл: металы топор в него с 7 метров. А ведь и не должен был пройти. Большая вытуклость, просверленные современной дрелью отверстия способствовали уязвимости. Нагрудник уменьшен в размерах, плотнее прилегает к телу. Конечно, кулайцы вымачивали нагрудники и клали под пресс, но мы пока такую цель не ставили».

Кулайская культура названа так по месту находок предметов бронзового литья у горы Кулайка в Томской области. Мастера создали своеобразные, нигде более не встречающиеся образцы оружия – внушительных размеров, с длинной втулкой и узким тяжелым трехлопастным пером. Лопастники наконечника порой украшались изображениями животных и рыб.

Рисунок кулайского воина в одной из книг вдохновил исследователей на стилизацию и реконструкцию костюма. Результат получился необыкновенным! В процессе принимали участие также учитель изобразительного искусства Жуков Константин Викторович и учитель технологии Калининцев Владимир Николаевич.

В Новом Уренгое Степан стал лауреатом I степени, произведя настоящий фурор. Новые впечатления, первые большие



победы и первые шаги в науку... Хочется пожелать Степану дальнейших успехов и творческого вдохновения!

Также в Толькинской школе прошла конференция для учеников 7-10 классов, где участники поделились опытом, полученным в конкурсах исследовательских работ и творческих проектов. Надеемся, что в следующем учебном году в нашей школе станет намного больше ребят, поддерживающих активную жизненную позицию!

Валерия ШУЛЬГИНА,
учащаяся 11 класса
Толькинской школы.



ВСЕРОССИЙСКОЕ ОНЛАЙН-ГОЛОСОВАНИЕ ЗА НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

проходит с 15 апреля по 31 мая 2023 года. Каждый житель старше 14 лет может принять участие в формировании комфортной городской среды в своем муниципалитете. Современные общественные пространства, зеленые скверы и парки, красивые набережные, удобные улицы, благоустроенные дворы...

Что должно появиться в вашем селе? Выбираете только вы!

Перейдите на платформу 89.gorodsreda.ru, авторизуйтесь через «Госуслуги» и голосуйте. Вы также можете проголосовать через приложение волонтеров, которые сопровождают голосование. В Красноселькупе участок для голосования находится в здании КСК, в Тольке – здание Администрации села.



Жители Красноселькупского района делают выбор общественных территорий среди представленных проектов:

- с. Толька, площадка «Центральная»
по ул. Комсомольская;
- с. Красноселькуп, зона отдыха
в районе «Калтуса»;
- с. Красноселькуп, въездная стена
в мкр. им. А.К. Куниной;
- с. Красноселькуп, сквер «Мангазея» (1 этап).

В КВН ИГРАТЬ – НИКОМУ НЕ СКУЧАТЬ!

КАЖДАЯ ВЕСНА В КРАСНОСЕЛЬКУПЕ ЗАЖИГАЕТ НОВЫХ ЗВЁЗДЫ КВН – ПРАЗДНИКА ЯРКОГО, ОСТРОУМНОГО И МУЗЫКАЛЬНОГО. А ЕЩЁ БЕЗ ПРЕУВЕЛИЧЕНИЯ МОЖНО СКАЗАТЬ – ЛЮБИМОГО И ДЕТЬМИ, И ВЗРОСЛЫМИ.

Ну а когда мероприятие собирает зрителей и участников в таком большом и красивом зале КСК «Ямалец», то это можно назвать триумфом юмора, находчивости, дружбы, творчества и актёрского мастерства.

Районный фестиваль детского и молодежного творчества игр КВН, в этом году посвященный Году знаний, собрал три команды школьников: «Удачные хорошисты», «Няшки ЯНАО» и «Десерт». Ребята активно поддерживали неравнодушные к своим выступающим зрители, а судило строгое жюри, в составе которого нынче был гость из Тюмени – финалист Арктической лиги, автор и актёр команды КВН «Сборная Салехарда» Роман Бобриков.

Конкурс, наполненный позитивом и добрыми эмоциями, прошёл на одном дыхании – искромётно, ярко, зажигательно. Жюри по достоинству оценило старания участников, но состязания – есть состязания, особенно творческие, где юмор должен быть тонким и пронзительным. В результате призовые места распределились следующим образом: третье место завое-



вали «Няшки ЯНАО» (руководитель Ирина Веневцева), второе забрали «Удачные хорошисты» (руководители Лариса Шлегель и Галина Прохорко). Первое место в упорной борьбе досталось команде «Десерт» (руководитель Василий Скраль). Все коллективы были награждены дипломами и денежными призами.

– Я всегда учу своих ребят, что юмор должен быть актуальным, интересным и молодежным, – делится Василий Василь-

евич, – с ребятами мы вместе сочиняли песни, этюды, ставили танцы. А ещё я всегда им рекомендую всё записывать, потому что неожиданная находка может прийти в любой момент. И, конечно, КВН – это, прежде всего, работа, оттачивание всех деталей выступления, тщательная проработка смысловой нагрузки и выбор имиджа. Мы старались!

Наталья МАТЯШ.
Фото Евы КОСТРАМА.





ПРОМЧАЛИСЬ С ВЕТЕРКОМ

Юные мотоциклисты вновь покорили просторы красноселькупского зимника. Ежегодно это делается с целью закрепления знаний, полученных в ДТО «Норд Сталкер». Мотопробег «Приполярный марш» проходит всегда зрелищно, по-спортивному азартно и технически непредсказуемо.

Рев мотоциклетных моторов слышен издалека. Стройной колонной с развевающимися флагами в сопровождении инспекторов ГИБДД и педагогов Центра дополнительного образования колонна юных любителей мототехники отправляется в путешествие на багги, квадроциклах и мотоциклах, преодолевая 80 километров весеннего маршрута. Конечно, в пути встречается немало препятствий.

– Мы готовились к сложностям. Первые километры давались тяжело, а потом участники втянулись в общий ритм и неполадки стали устраняться быстрее, – рассказал Виталий ГНУТИКОВ, руководитель ДТО «НОРД СТАЛКЕР». – Для того и устраивается пробег, чтобы в реале почувствовать разницу вождения на площадке и на дороге, на длинном маршруте. Здесь другие требования к управлению транспортом. Ребята отлично справились со всеми поставленными задачами, еще и получили массу удовольствия и впечатлений.

Воспитанники мотообъединения хорошо знакомы с техникой, умеют самостоятельно устранить причину возможной поломки, уверенно держатся за рулём. Например, Михаил Семёнов обучается в

«Норд Сталкере» с пятого класса, и с мототехникой давно на «ты». «Конечно, эмоции через край! Участвую в «Приполярном марше» с удовольствием, – рассказывает молодой автолюбитель, – главное – держать темп, правильно балансировать телом, надёжно управлять рулём, и тогда проще избежать «заваливания» мототехники. Сегодня проверка наших навыков». Кстати, среди участников пробега – девушки. Они совсем не отстают от ребят, лихо маневрируют мотоциклами, наслаждаясь скоростью и красивейшими пейзажами красноселькупских просторов.

Будущие водители категории А и А1 получают в ДТО не только знания и встречаются единомышленников, но и гармонично развиваются как личности. Этот «Приполярный марш» они посвятили 78-ой годовщине Великой Победы. Воспитание патриотизма также входит в программу обучения.

СПЕЦКОР.

Фото Евгения НАЛОБИНА.



УЧРЕДИТЕЛЬ: Управление муниципальным имуществом Администрации Красноселькупского района.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу 30 марта 2021 г.

Регистрационное свидетельство: ПИ № ТУ72-01627.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 629380, ЯНАО, с. Красноселькуп, ул. 40 лет Победы, д. 24 А.

ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор (34932) 2-13-94 (факс)
Журналисты 2-12-28
Бухгалтерия 2-22-58

E-MAIL: smisk.gazeta@yandex.ru Подписной индекс – П4632



МЫ В СОЦСЕТЯХ
МБУ «СМИ
Красноселькупского района»



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений.

Редакция не обязана публиковать все поступающие материалы (ст. 42 Закона «О СМИ»). Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точки зрения автора.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на компьютерном комплексе редакции «СК»

629380, ЯНАО, с. Красноселькуп, ул. 40 лет Победы, д. 24 А.

Подписано к печати 27.04.2023 г.
По графику: 16.00.
Номер подписан: 16.00.
Тираж 630 экз.

ГЛ. РЕДАКТОР:
И. Н. АНДРЕЕВ.

Подписная цена – 6 руб. 00 коп.
В рознице – цена свободная